

CFA România anticipează un curs valutar de 5,0251 pentru un euro și o rată a inflației de 9,18%, în următoarele 12 luni

Indicatorul de Încredere Macroeconomică, realizat de Asociația CFA România, s-a majorat cu 5,4 puncte, în luna ianuarie a acestui an, până la valoarea de 43,3 puncte, iar anticipațiile pentru cursul de schimb releva o depreciere a leului față de euro, cu o valoare de peste 5 lei, respectiv o rată a inflației de 9,18%, în următoarele 12 luni.

"Pe fondul stirilor pozitive privind reducerea pretului gazului metan care a condus la reducerea ratelor de inflație peste așteptările pieței și revizuirea în sens crescător a proiecțiilor de creștere economică atât în economiile dezvoltate, cât și în țările emergente, indicatorii de încredere au înregistrat creșteri generalizate. În aceste condiții, și Indicatorul de Încredere al Asociației CFA România și-a continuat creșterea și în luna ianuarie, ambele sale componente înregistrând o majorare de peste 5 puncte", a declarat **Adrian Codîrlasu**, *vicepreședinte al CFA România*.

Potrivit unui comunicat de presă al asociației, Indicatorul de Încredere Macroeconomică al CFA România a ajuns la valoarea de 43,3 puncte, această situație fiind datorată pe de o parte majorării cu 6,3 puncte a componentei de condiții curente și pe de altă parte a creșterii, cu 5 puncte, a componentei de anticipații.

De asemenea, rata anticipată a inflației, pentru orizontul de 12 luni, s-a redus la o singură cifră, până la o valoare medie de 9,18%, estimează analiștii CFA România.

În ceea ce privește cursul de schimb euro/leu, 80% dintre participanții la sondajul CFA România anticipează o depreciere a leului, în următoarele 12 luni, comparativ cu valoarea actuală). Astfel, valoarea medie a anticipațiilor, pentru orizontul de șase luni, a intrat sub valoarea de 5 lei pentru un euro (4,9759 lei pentru un euro), în timp ce, pe 12 luni, valoarea medie a cursului anticipat este 5,0215 lei pentru un euro.

Sondajul este realizat lunar de Asociația CFA România, de peste 11 ani, și reprezintă un indicator prin intermediul căruia organizația dorește să cuantifice anticipațiile analiștilor financiari cu privire la activitatea economică în România pentru un orizont de timp de un an.

Cercetarea se efectuează în ultima săptămână a fiecărei luni, iar participanții sunt membri ai Asociației CFA România și candidații pentru nivelurile II și III ale examenului CFA.

Asociația CFA România este organizația profesioniștilor în investiții din România, detinatori ai titlului Chartered Financial Analyst (CFA), calificare administrată de CFA Institute (USA).

În prezent, organizația are 250 de membri, detinatori ai titlului de CFA. Comunitatea CFA mai cuprinde și aproximativ 100 de candidați la unul dintre nivelurile de examinare.